新时代人大工作风景怡然 2018年市人大常委会工作回眸

走过一年的春华秋实,翻开2018年我市人大工作的日历,有许多瞬间值得回忆:首次实行民生实事项目人大代表票决制,以更为民主的方式,让实事项目从确定、落实到最终 开花结果 的过程更接地气;两法两条例 执法检查关注青山绿水、关注环境保护;首次审议预算支出绩效管理工作,促进预算支出绩效整体提升

在这一份日历当中,可以看出市人大常委会一年来的忙碌身影和充实工作。数据的体现最为直观,一年来,市人大常委会进一步强化履职担当,依法行使宪法和法律赋予人大的各项职权,顺利完成了市十七届人大二次会议确定的各项任务,全年共召开常委会会议8次、主任会议19次;听取和审议专项工作报告19个、作出决议决定12项;组织开展视察、执法检查活动14次,交办审议意见、视察意见、执法检查意见18件,充分发挥了地方国家权力机关的作用,为全面奔小康,永康新腾飞持续贡献了人大力量。





关切民生 体现民意 票决选好民生实事

2018年1月,市十七届人大二次会议召开,首次实行民生实事项目票决制,市人大代表通过电子表决的方式,票决选定2018年市政府十大民生实事。

在票决现场,代表们投出的每一票,看似简单,背后却反映着浓浓的民意。在按表决器的时候,还是有些紧张,也很期待,非常希望自己所投赞成票的项目符合群众口味,满足群众心愿。市人大代表们格外精神,大家都知道这是一件好事。

我市实行民生实事项目票决制,就是让民生实事项目不再由政府唱独角戏,而是通过更为民主的方式,让实事项目从确定、落实到最终开花结果的过程更接地气。票决制明确了人大代表在各个阶段每个环节的工作职责,使代表们在大会和闭会期间都有了实质性的活动载体,履职内容、角色和方式更加明确务实,进一步激发了代表履职自觉性和责任担当。

以票决促民生,助推民生事业发展更近民意。这一票就是践行以人民为中心的发展理念是发展社会主义民主政治、用制度体系保证人民当家作主的生动实践。市人大常委会深知,保障和改善民生是服务经济级、富民强市不可或缺的重要一环。2018年,市人大常委会在市本级和自镇街区层面全面推行民生实事项目人大代表票决制度,通过严格票决程序,2018年度全市共票决产生了96个民生实事项目,基本涵盖各主要民生领域

当然,为了督促做好民生实事项目,把好事办好、实事办实,市人大常委会还制定出台《关于对市政府2018年十方面民生实事项目监督的工作方案》,采取工委对口联系监督、上下联动监督、人大代表监督等方式,切实加强票决后民生实事项目推进工作的跟踪督促。这也体现出市人大

常委会坚持精准监督,创新工作实效 提高监督工作水平。

民意在心,枝叶关情。2018年,市人大常委会积极回应人民群众重大关切,着力促进百姓身边的 关键小事 变成 幸福小事。

心系发展 聚焦发力 守护好青山绿水

环境就是民生。随着经济水平的提高,百姓对生活环境的要求也越来越高。市人大常委会始终关心着民生关切,心系大气、水体、土壤污染防治 三大战役。去年,根据省、金华市人大工作统一部署,结合永康实际,集中力量组织开展固体废物污染环境防治和大气污染防治,两法两条例,执法检查活动。

带着群众的呼声与关切,把足迹遍布各镇街区、各行业领域,这是市人大常委会组织开展 两法两条例 表在完成规定动作的基础上,还做了大开展了,不断把执法检查的工作,不断把执法检查,从于展了,不断证,不断把执法社,心国的深入,开展了,保护蓝天净土,心国,我是行动者,世界环保日集中重查行动、五金涂装行业整治和交击有查行动、施工扬尘和工业垃圾处置重点检查活动等。

基于此,市人大常委会还专题听取和审议市政府关于固体废物污染环境防治和大气污染防治 两法检察例 贯彻实施情况报告、执法检取合为,并召开专题询问会,采答查取的代表直接发问、部门当场回答成员,进一步聚焦代表关心、群众的环境保护突出问题,加强工作问题和推动,并形成5个方面17个问题和快解决,保护我市蓝天净土。

市人大常委会还专题组织开展城镇污水管网和农村污水处理终端建设工作视察。审议和批准《永康市

生态建设规划》,市人代会、镇人代会、议政会定期听取环境质量和环境目标任务完成情况报告,以更加务实的作风、更加有力的举措、更加常态的监督,推动我市生态环境保护工作向纵深推进。

一年来,市人大常委会还围绕美丽城乡建设助推助力,加快打造优雅城市·大美乡村。具体而言,市人大常委会听取了江南新城建设总体规划情况汇报、及时跟进督查解放街拆后重建和方岩风景区规划建设工作、精心组织开展城中村改造视察、专题组织开展主城区慢行系统建设视察以及城区停车场及泊位建设工作视察、专题视察历史文化传承和保护情况。

服务大局 聚智聚力 助推高质量发展

我市实施工业强市战略不动摇,市人大常委会助推工业巨轮行稳致远的脚步也不怠慢。2018年9月20日,暑气未消,企业生产车间还有些闷热,生产机器,火力十足,地运转着。这一天,市人大常委组织部分市人大代表走进多家企业生产车间,视察我市智能制造推进工作,并集思广益、献计献策。

关注点虽在智能制造,关心的是 我市工业经济。开展视察是为了督 促相关工作落实,也为市委、市政府 中心工作提速增力。在此次视察中, 市人大常委会就提出要深化思想认识、做好分类指导、抓好典型示范、用 好资金扶持等建议,支持政府在着力 增强企业新动能上继续发力,为我市 工业经济高质量发展增添强大动力, 加快打造中国乃至世界先进制造业 基地。

一年来,市人大常委会坚持服务中心,依法履职勇担当,把推动经济平稳运行和健康发展作为人大履职服务的工作之要,积极贡献人大力量和智慧。市人大常委会以发挥好规划纲要引领为抓手,在认真听取国民

经济和社会发展计划执行情况报告的同时 精心组织开展 十三五 规划纲要中期评估工作,提出要强化规划纲要引领、抓实项目建设、加大企业两链 风险化解、重视民营经济发展等系列建议,为助推我市实体经济发展出谋划策、贡献良策。

市委有号召 ,人大有行动。一年 来,关注着我市经济社会方方面面, 助力各个层面 ,市人大常委会还结合 大调研活动 ,充分发挥各级人大代表 的主体作用 ,广泛深入基层调查研 究 ,察民情、听民意、解民忧。 市人大 常委会领导班子共开展各类调研活 动36场次,走访企业、村居、社区118 个 梳理问题清单 48 个 ,当场解决 16 个,形成解决思路32个,当好市委参 谋助手。与此同时,围绕治危拆违、 五金涂装行业整治、重点项目推进、 经济薄弱村帮扶、行政村规模调整等 重点工作,坚持常委会领导带头,检 查督促在一线 ,帮扶指导在一线 ,化 解矛盾在一线 推动工作加快落地见

打铁还需自身硬。2018年,市人 大常委会还坚持加强管理,优化服务 保障,着力做实做活代表工作;坚持 狠抓队伍,改进作风树形象,持续加 强人大自身建设。可以说,正是市人 大常委会在努力提升 自我 的同时, 也因此成就了上述的一项项工作实 绩,成就了新时代我市人大工作风景 怡然。

2019年是新中国成立70周年,也是我市决胜攻坚全面小康社会的关键之年。今年,市人大常委会会高举习近平新时代中国特色社会的发思想伟大旗帜,深入贯彻也是我市委的党国技术,认真按照市委的中国强强大大大全会工作部署,在市委的中心坚工作,以保障和改担任,以保障和改担工作,以保障和改担任,以保障和改担生,为时,依法履职,永康新腾飞,持续贡献人大力量。